[image: ][image: ][image: ][image: ]
image1.png
E I. Kuvvetten kazang yoktur.

1l. Yoldan kayip yoktur.
Ill. Kuvvetin yénini degistirerek is kolayligi saglar.

Yukarida 6zellikleri verilen basit makine asagidakiler-
den hangisidir?

A B) [
F ©
P P

Sabit makara Hareketli makara

C) D)
F
IF %

Kaldirag

g N P—FS
Fa
F1
P

Ozdes P ylikleri sekildeki sabit makaralarda F 1 F2 ve F3
kuvvetleri ile dengede tutuluyor.

Buna gére F,F,ve F3 kuvvetlerinin biiyikliikleri ara-

sindaki iligki nasildir?

A) F3>F2>F1 B)F1>F2>F3

C) F,>F, >F,

5
@ '

P P
Sekil | Sekil Il

D)F1=F2=F:3

Yukarida 10 N agirhgindaki P yuki Sekil | ve Sekil [I'de
F, ve F,, kuvvetleri ile dengede tutuluyor.

Makaralar ve iplerin agirliklar ile sirtiinmeler dnem-
senmedigine gore;

I.  Sekil 'de dinamometrede okunan deger, Sekil II'de
bulunan dinamometrede okunan degerden daha bi-
yuktar.

1. Sekil I'de yapilan isten kazang vardir.

1ll. Sekil ['de dinamometrede okunan deger yikin agir-
g1 olan 10 N’a esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve il

f

Sabit makaralarla kurulmus sekildeki sistemde 50 N’luk
P yiki F kuvveti ile dengelenmigtir.

Buna gére, F kuvvetinin biiyiikligii kag N'dur?

A) 10 B) 25 C) 50 D) 100
E Bilgi D/Y
Sabit makaralarda kuvvetten kazang
saglanmaz.

Sabit makaralarda isten kazang sag-
lanir.

Sabit makaralarda yoldan kazang
saglanmaz.

Yukaridaki tabloda verilen bilgiler dogru ise “D” yanlis ise
“Y” geklinde doldurulacaktir.

Buna gére tablonun hatasiz doldurulmus hali agsagi-
dakilerden hangisi gibi olur?

A) p B) b 0 |y D) [p
D Y D Y
Y D Y Y

Yukarida kurulan sabit makaralar X, Y ve Z cisimleri ile
sekildeki gibi dengededir.

Buna gére X, Y ve Z cisimlerinin agirliklar arasinda-
ki iliski agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

AX>Y>Z B)Z>Y>X
C)X>Z>Y D)X=Y=2
F=60N
X
X
X

Sekildeki 6zdes X cisimleri 60 N’luk F kuvveti ile sabit
makarall sistemde dengede tutuluyor.

Buna gére bir tane X cisminin agirhg: ka¢ N’dur?

A) 180 B) 90 C) 60 D) 20
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K, L ve M cisimleri sabit makaralarla kurulmus yukarida-
ki sistemlerde sekillerdeki gibi dengededirler.

K cisminin agirhigi 10 N olduguna gére L ve M cisim-
lerinin agirliklar asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
L M
A 10N 10N
B) 20N 20N
C) 5N 5N
D) 5N 10N
Makara ve ip agirligi ile stirtinmenin F

6nemsenmedigi yandaki sistemde P
yuki F kuvveti ile dengededir.

P
F kuvvetinin biyiikligii 200 N olduguna gore;

I F kuvvetinin baydkliga; P ydkianan agirhdinin yarisi
kadardir.

Il. P yUkand 1 m yukari gikarmak igin F kuvveti ile tutu-
lan ip 2 m gekilmelidir.

Ill. Kuvvetten 2 kat kazang, yoldan 2 kat kayip vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve Il D) I, Il ve 1l

F,=10N Fy=20N ng
X X

Agirligi 6nemsenmeyen hareketli makaralarla kurulmus
yukaridaki sistemlerde X ve Y cisimleri sekillerdeki gibi
F1, F2 ve F3 kuvvetleri ile dengededir.

F1 kuvveti 10 N, F2 kuvveti 20 N olduguna gore F3
kuvvetinin biyikligi kag N'dur?

A) 15 B) 25 C) 30 D) 60

bl

Agirig dnemsenmeyen i¢ tane ha-
reketli makara ile kurulmug yandaki
basit makinede P yiki F kuvveti ile
N dengelenmistir.

P
F kuvvetinin biiyiikliigii 5 N olduguna gore;

I. P yikinin agirhgr 40 N'dur.
Il. Kuvvetten 8 kat kazang vardir.

Ill. Kuvvetten kazang saglayarak, isten kazang elde
edilmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve Il D) I, Il ve Il

P

Agirligi dGnemsenmeyen makaralarla kurulmus yukarida-
ki sistemlerde 6zdes P ylkleri F1 ve F2 kuvvetleri ile den-
gededir.

P yiikiiniin agirhgi 80 N olduguna goére F, ve F, kuv-
vetlerinin biyikliikleri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

F, F,

A 20N 40N
B) 40N 20 N
C) 20N 20 N
D) 40N 40N

Agirhgr dGnemsenmeyen makaralarla ku-
rulmus yandaki sistemde P yikui F kuvve-
. ti ile dengelenmigtir.

P

Buna gore;
I. Sistemde kuvvetten kazang saglanir.

Il. P yikinid 1 m kaldirmak igin kuvvetin uygulandigi ip
4 m cekilmelidir.

lll. Sistemde isten kazang saglanir.
yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

C)lvell D) Il ve Il
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m Asagida verilen kaldirag tiplerinden hangisinde yiik, E K L - K
[ I [ I T I I I
destek ve kuvvet arasinda bulunur?

A) " B) -
\ /
~— ) Agirliklari Gnemsenmeyen esit bdlmeli 6zdes cubuklarla
y i \ kurulmus sekildeki kaldiraglar K, L ve M cisimleri ile den-
'357’// ’ gededir.
Makas Tirnak makasi Buna gore cisimlerin agirliklari arasindaki iligki aga-
gidakilerden hangisi gibi olur?
C) D)
- A)M>K>L B)L>K>M
\§ C)K=L=M D)M>L>K
El arabasi Pense

bl F i
A}

@ A B C
.Ar/ : .. Esit bélmeli ve agirhgi dGnemsenmeyen ¢ubukla kurulan
D —
A B G sekildeki kaldiragta P yukl F kuvveti ile dengededir.
Buna gére;

. I - . I. 0 - C arasI mesafe kuvvet kolunun uzunlugudur.
Yukarida verilen masa ile ilgili 6grencilerin verdigi

bilgilerden hangisi yanlistir? Il. B — C arasI mesafe yiik kolunun uzunlugudur.

lll. Bu sistemde kuvvetten kazang saglanir.

A) 2 Tek tarafll bir kaldiractir. verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
\I k“ A) lvell B) I ve lll
sI
B) C) Il ve I D) I, Il ve I
12 Kaldiracin destek noktasi A noktasidir.
Mete
C) 2 Yiik C noktasindadir. @ P IF
[ |
Gu|§ah ‘ X A Y ‘
D
) B 2 Kuvvetten kazang saglanir. Agirigr 6nemsenmeyen cubukla kurulmus sekildeki kal-
bl

diragta P yUki F kuvveti ile dengededir.
Kaan
Kaldiractaki kuvvet kolu (Y), yiik kolundan (X) biiyiik

olduguna gore,

I. Kuvvetten kazang vardir.
Asagida verilen kaldirag tiplerinden hangisinde kuv-

vetten kazang en fazladir? (Cubuklar 6zdes ve esit bol-
meli olup, agirliklari dnemsizdir.)

II. igten kazang vardir.
lll. P yikinin agirigi, F kuvvetinin biyikligine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) F
|P T T + A) Yalniz | B) I ve ll
A C) lvell D) Il ve I
B) b Fa
A K L M N
— E s A oy |
\
C) |F N
) |Fs P 80
I I — |-
A Esit bélmeli ve agirhgi dGnemsenmeyen gubukla kurulan
kaldiragta A noktasina 80 N’luk yik asiliyor.
Kaldiracin dengede kalmasi i¢in 40 N’luk yik K, L, M
D) TF4 E ve N noktalarindan hangisine asiimalidir?
O T T 7

A) K B) L C)M D)N
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Agirhgr 6nemsenmeyen 6zdes cubuklarla kurulmus se-
kildeki kaldiraglarda ézdes yikler X ve Y noktalarina uy-
gulanan kuvvetlerle dengelenmigtir.

Buna gére X ve Y noktalarina uygulanan kuvvetlerin
yonleri agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y
AL L
B | 1
o !
D 1

Yanda bir kaldiraca ait
kuvvet kolu ve yik
kolu uzunluklarini
gbsteren grafik veril-
migtir.

Buna gére kuvvetin
ve yiikiin biiylklik-

Kuvvet  Yik leri agagidakilerden

kolu kolu hangisi gibi olabilir?
Kuvvet Yiik
A 10N 4N
B) 4N 10N
C) 6N 4N
D) 4N 6N

-
A

0 ©
Esit bélmeli ve agirligi 6nemsiz gubukla kurulan sekilde-

ki kaldiracta K ve L yikleri F kuvveti ile dengededir.

F kuvvetinin biiylkliigi ve K yiikiiniin agirhgi 5 N
olduguna gére, L yikiniin agirhgi ka¢g N’dur?

A5 B) 10 C) 15 D) 20
F
22| : i
o — o
K L M N

Esit bélmeli ve agirhg dGnemsenmeyen ¢ubukla kurulan
sekildeki kaldiragta P yuki, F kuvveti ile dengededir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yapildiginda F
kuvvetinin biyikligi azalmaz?

A) P yukini L noktasina koymak

B) F kuvvetini N noktasindan uygulamak
C) Destegdi M noktasina gekmek

D) Destegdi L noktasina cekmek

Bilgi D/Y
Kuvvet kolu, yiik kolundan uzun olan

= S?\

Destegin ortada, yukiin ve kuvvetin uglarda oldugu kaldi-
rag tipine cift tarafli kaldirag denir.

Buna goére yukarida verilen kaldiraglardan hangileri
cift tarafli kaldiraca érnek verilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) Il ve llI

kaldiraglarda kuvvetten kazang vardir.

Destegin ucta oldugu kaldiraca tek ta-
rafli kaldirag denir.

Destegin ve kuvvetin ugta yiikiin
ortada oldugu kaldiracta kuvvet
kazanci yoktur.

Yukaridaki tabloda verilen bilgiler dogru ise “D” yanlis ise
“Y” gseklinde doldurulacaktir.

Buna gére tablonun hatasiz doldurulmus hali asagi-
dakilerden hangisi gibi olur?

Nl Bp c)

D)

Y Y
D Y D Y
Y D Y D
Cift tarafli Tek tarafh
kaldirac kaldirac
Makas Cimbiz
El arabasi Findik kiracagi
~ l
7
Pense Tirnak makasi

Ayse, Fen Bilimleri dersinde kaldiraglar tek tarafli ve gift
tarafli olarak gekildeki gibi gruplandirmigtir. Fakat Ayse,
yaptigi bu gruplandirmada bir hata yapmistir.

Buna gére asagida verilenlerden hangi ikisi yer de-
gistirirse yapilan hata diizeltilmis olur?

A) Makas ve Findik kiracagi

B) Pense ve Cimbiz

C) El arabasi ve Findik kiracagi
D) El arabasi ve Tirnak makasi




